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Brojne aktivnosti Eko škole, predviđene Godišnjim planom Eko škole, su product rada njihovih 

koordinatora i članova - učenika Eko škole JU Srednja ekonomska škola “Mirko Vešović”, i 

realizovane su uz podršku Uprave škole.  

U toku nastavne godine, pored brojnih aktivnosti, radionica, obuka, projekata, izrađena je i 

BROŠURA – eko vodiča, koja predstavlja sjedinjen skup činjenica i znanja,  koje članovi Eko škole  

posjeduju u ovoj oblasti I  koja ima za cilj da informiše I motiviše mlade ljude da naprave korak 

u pravcu zaštite životne sredine i očuvanja naše planete.  

Članovi Eko škole su posvećeni svojoj Misiji „Učinimo Planetu boljim mjestom za život“. 

 

 



NOVEMBAR 
7,2022  

Naša škola je na konkursu, koji je raspisan 20. septembra 2021. godine za 
projekat "Energija podvučeno zelenom", od strane Crnogorskog 
elektrodistributivnog sistema i Zavoda za školstvo Crne Gore (po 
Međunarodnom programu “Eko-škole"), sa projektom “Izgradnja prve solarne 
učionice” osvojila prvo mjesto i novčanu nagradu u iznosu 3000 eura. 
Dobijena sredstva usmjerili smo na kupovinu i instalaciju solarne klupe. 
Razmišljajući o budućim generacijama koje odrastaju sa tehnologijom, prije 
svega nam je bilo važno da osmislimo način na koji će te tehnološke pogodnosti 
biti dostupne svim učenicima naše škole, i to tako da koriste obnovljive izvore 
energije. Cilj je bio da ne narušimo postojeću infrastrukturu, već da je 
unapredimo i prilagodimo mladima 21. veka. Šansu da to uradimo na održiv 
način koristeći čiste izvore energije smo videli u instalaciji solarne klupe. 
Izgleda baš kao i bila koja druga klupa, ali za razliku od “običnih” ima i mogućnost 
punjenja uređaja i besplatnog interneta što je naročito bitno za mlade ljude. 
 

 

 

 

 

 

 
 



NOVEMBAR 
14,2022  

Akcija čišćenja – Skaline 
 
U saradnji sa NVO Zinak, Eko škola je uspjela da sakupi veće količine kesa smeća, 
a uklonjeno je manje odlagalište kabastog otpada. Najprisutnija vrsta 
komunalnog otpada je bila jednokratna plastika. 
Smanjimo ličnu upotrebu plastike i ne odlažimo otpad na mjesta koja za to nijesu 
primjerena, zarad očuvanja našeg prirodnog i kulturnog nasljeđa, čistih rijeka i 
cjelokupne životne sredine! 
Aktivnost je sprovedena u okviru "Zinak"-ove ekološke akcije - Projekat 
"Razvijanje zdravog odnosa prema životnoj sredini kroz biciklizam i pješačenje" 
koji je podržan od Ministarstva kapitalnih investicija. 
 
Život je sigurniji uz odgovorne mlade ljude koji su nam svima za primjer ! 

 



NOVEMBAR 
17,2022  

Dana 16. novembra tekuće godine učenici - članovi Eko - škole, zajedno sa 
koordinatorima prisustvovali su času Poznavanja robe u odjeljenju I-2, gdje su sa 
učenicima razmijenili znanja na temu "Vrste, svojstva, prednosti i nedostaci 
ambalaže". Posebna pažnja posvećena je značaju recikliranja plastične, metalne 
i staklene ambalaže, s obzirom da se radi o materijalima koji su jedni od vodećih 
zagađivača životne sredine. 
 
Cilj časa je bio da uz podršku i asistienciju članova Eko - škole, učenici izvedu 
zaključak o značaju reciklaže, značaju očuvanja okoline, kao i načinima 
prikupljanja i odlaganja reciklažnih sirovina na mjesta koja su za to predviđena, 
u kontejnere namijenjene za reciklažne sirovine poput papira, kartona, plastične, 

staklene, tetrapak ili metalne ambalaže.    
 
Učimo od mlađih čuvajmo našu okolinu i zdravlje nas i onih koje volimo 

🍀🍀🍀🍀 
 

 



DECEMBAR 
6,2022  

Proteklih dana u našoj školi organizovane su akcije ozelenjavanja školskog 
dvorišta. Članovi - učenici Eko škole su sa nastavnicama Božanom Vujadinović, 
Adrijanom Mugošom i Violetom Đukanović ozelenjavali dvorišni prostor. Učenici 
su se potrudili i dali skromni doprinos pokazujući visok stepen brige o životnoj 
sredini i okruženju u kojem borave. Ovom akcijom posađeno je 15 sadnica 
raznog drveća. 
Akciju je podržalo udruzenje Zinak, donacijom pomenutih sadnica. 

 



DECEMBAR 
24,2022 
 
 

Proslava dana EKO škole - 21.12.2022. godine 
 
Tema koja je nasušna i kojom se bavi cijela Planeta "ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE" 
je kroz realizaciju profesionalno orjentisanog događaja i programa, opisana i 
analizirana u našoj školi. 
 
Doprinos koordinatora Eko škole i njenih članova - učenika se ogleda u 
jedinstvenim, savremenim i sveobuhvatnim aktivnostima, kojima su postavili 
standard u primjeni i širenju stečenih znanja iz ove oblasti. 
 
Organizujući EKO TRIBINU, čuo se glas i upućena je poruka predstavnika brojnih 
institucija o problemima i pravcima njihovog rješavanja: 
1.Maja Stojanović, Čistoća 
2.Nemanja Peković, Fond za zaštitu životne sredine 
3.Agima Ljaljević, Institut za javno zdravlje 
4.Ivana Vojinović, Centar za klimatske promjene 
5 Nikoleta Bošković Strugar, Nvu Zinak 
6.Nevena Čabrilo, Zavod za školstvo 
7.Maša Vučinić, Nacionalni parkovi 
 
Kroz upriličen PANEL osvjedočena je hitnost za preduzimanjem mjera, činjenjem 
koraka naprijed. Prisutni gosti su izrazili veliko izneneđenje i oduševljenje 
načinom, umjećem i sposobnošću naših učenika da promovišu "eko" aktivnosti . 
Ovo je bila i prilika da se uputi apel za spasom Planete, prilika da istaknemo da 
je krajnje vrijeme da se ekološki opismenimo, što je sprovedeno i izradom 
BROŠURE kao jedinstvenog, upečatljivog i praktičnog dokumenta, koji će nama i 
budućim učenicima poslužiti kao podsjetnik na rizike i izazove sa kojima se 
suočava čovječanstvo. 
 
Takođe, mini IZLOŽBA naših učenika na temu "Priroda" imala je za cilj da podrži 
i osnaži njihovu kreativnost. Na upačatljiv i orginalan način učenici su 
organizovali i performans koji nije samo osvrt na date probleme, već pokušaj 
rješavanja tih problema na način svojstven njima, i koji je prioritetno aludirao na 
činjenicu da nekada nijesmo svjesni svojih nemara i amoralnosti. 



 



06.03.2023.

godine. 

 

Obilježen Svjetski dan energetske efikasnosti. ♻️ 
 
Tim povodom, aktivnost “Čini dobro, sačuvaj energiju” privedena ja kraju i 

odabrane su tri najbolje škole. ✅ 
 

🥇JU Srednja Ekonomsko-ugostiteljska škola, Nikšić 

🥈JU Osnovna Skola "Kekec" Sutomore 

🥉JU Srednja ekonomska škola "Mirko Vešović" 
 
Cilj aktivnosti je bio usmjeren na motivisanje nastavnog kadra da pokrene teme 
koje se odnose na energiju i značaj energetske efikasnosti u cilju edukacije, 
mijenjanja svijesti i navika učenika/ca, te motivaciju za njihovo uključenje u 

očuvanje životne sredine. 🌿 
 
Prosvjetni radnici su uspjeli da u ralizaciju aktivnosti uključe veliki broj 
učenika/ca i na taj način im omoguće da daju svoj doprinos u unapređenju 

energetske efikasnosti u ustanovi koju pohađaju. ⚡ 
 
Za uloženi trud, posvećenost i kreativnost, ove tri škole su nagrađene sa po 200 

eura. 👏🏻

 



21.03.2023.

godine. 

 

Uručene nagrade obrazovno-vaspitnim ustanovama, učesnicama aktivnosti 

“Čini dobro, sačuvaj energiju”‼ 

 

Novčanu nagradu u iznosu od 200 eura, koje je obezbijedila Fondacija, za 

osvojeno treće mjesto u aktivnosti "Čini dobro, sačuvaj energiju" dobila je naša 

škola 🥉 Ova Eko-škola prepoznata je po brojnim aktivnostima u oblasti 

očuvanja životne sredine, smanjenju zagađenosti zemljišta, očuvanju eko-

sistema i bidiverziteta, te podizanju svijesti o klimatskim promjenama i zdravim 

stilovima života. 🌿 

Koordinatorke i profesorice Violeta Đukanović, Božana Vujadinović i Adrijana 

Mugoša imale su izazov da na kreativan način zainteresuju učenike za temu 

energetske efikasnosti. 💡👩🏻 🎨 

Njihove aktivnosti bile su fokusirane na školsku zgradu, te smanjenje potrošnje 

električne energije, vode i deponovanja otpada. Trudili su se da maksimalno 

koriste dnevno svjetlo za nastavu, te isključili sve uređaje koji nijesu u upotrebi. 

 

Učenicima je predočena i upotreba gradskog prevoza, kao mnogo jeftinija 

opcija prevoza, koja dugoročno utiče na smanjenje upotrebe goriva i izduvnih 

gasova, te očuvanje životne sredine. Učenici su takođe provjerili i eloksiranu 

bravariju na školi. 🔋❌ 

 

 

 

 



31.03.2023.

godine. 

 

Naša škola je prepoznata po brojnim aktivnostima u oblasti očuvanja životne 

sredine, smanjenju zagađenosti zemljišta, čuvanju biodiverziteta, podizanju 

svijesti o klimatskim promjenama, zdravim stilovima života itd. Koordinatotorke 

Eko škole Adrijana Mugoša, Božana Vujadinović, Violeta Đukanović i Ivana 

Radulović su zajedno sa Odborom Eko škole i učenicima učestvovale na brojnim 

nagradnim konkursima i osvajali nagrade kako na međunarodnom, tako i na 

nacionalnom nivou. 

Ovom prilikom međunarodna Fondacija za obrazovanje o životnoj sredini FEE je 

prema Projektu cirkularne ekonomije, u okviru kampanje “Manje otpada", 

nagradila ukupno 60 međunarodnih škola grantovima od po 500 eura, pri čemu 

s ponosom ističemo da je jedan od nagrađenih projekata iz Crne Gore, i naš 

Projekat. 

Našem Projektu je prethodilo ozbiljno istraživanje, koje je pokazalo da u školama 

egzistira i cirkuliše velika količina papira kojeg koristimo u školske svrhe i 

završava na neadekvatim mjestima i lokacijama, što rezultira velikom količinom 

postojanja neiskorišćenog papirnog otpada 

Samim tim odlučili smo se za dizajniranje Magične kante na senzor za papir 

“MAGIC BIN”, 100L, u kojima će se odlagati isključivo papir, kao i 

osposobljavanju školskog Kutka za učenike” Free rent - a – book”, vraćanje 

iskorišćenih knjiga i njihovo rentiranje novim učenicima u cilju sprečavanja 

bacanja starih knjiga i gomilanja otpada. 

Za promociju razmišljanja baziranom na cirkularnoj ekonomiji u našoj školi, i u 

prethodnom periodu su organizovane kontinuirane Radionice za edukaciju 

učenika i nastavnika o zaštiti životne sredine, a koje podrazumijevaju edukativne 

i promotivne kampanje, vršnjačke edukacije, kao i organizovane akcije 

slobodnog sklupljanja papira. 

 



20.04.2023.

godine. 

 

Moja zelena startap ideja" naziv je takmičenja koje će okupiti osam timova koje 

čine učenici Srednje ekonomske škole „Mirko Vešović“ iz Podgorice. 

Četvoročlani timovi imaju zadatak da pripreme prezentaciju startup ideje čija 

realizacija rješava određeni problem na lokalnom ili nacionalnom nivou – tj. 

predstavlja rješenje za jedan od navedenih ciljeva i potciljeva održivog razvoja 

(SDG ciljevi 4, 6, 9, 11, 12 i 16). 

 

Stručna komisija će 12. maja ocjenjivati prezentacione/pitching vještine 

timova, inovativnost startup ideje, ispunjenost konkretnog cilja održivog 

razvoja, profitabilnost startup-a, veličinu tržišta kao i povrat investicije. 

 

Kako bi učenicima pomogli u razradi njihovih „zelenih ideja“, oni su danas bili 

gosti Ekonomskog fakulteta u okviru „Sustainability Week“-a, gdje su 

prisustvovali predavanju Darka Ivanovića iz Digital den hub-a. On je učenicima 

predstavio uzbudljiv put osnivanja i rasta Digital Den-a od ideje do globalnog 

tržišta inovacija i startapova, podstičući ih na taj način da budu inovativni, 

hrabri i istrajni na svom preduzetničkom putu. 

 

Nakon završetka predavanja, timovi su dobili mentore sa Ekonomskog 

fakulteta, naše saradnike u nastavi, koji će im biti podrška u pripremi završnih 

prezentacija koje su realizovane 12. maja. Tim učenika odjeljenja 3-1, naše 

škole, Čavić Katarina, Strugar Anastasija, Čabarkapa Tijana i Škrijelj Hamza, 

osvojio je 1. nagradu. Tim učenika, takođe odjeljenja 3-1, Đukić Dejan, 

Maliković Ilija, Peković Nemanja i Adžić Luka, osvojio je 2. nagradu. Tim učenika 

4-1 odjeljenja, osvojio je 3. nagradu, dok je tim učenika iz 1-1 odjeljenja osvojio 

4. nagradu. Pored nagrađenih timova i svi ostali učesnici su pohvaljeni za 

odabir “zelenih ideja” i zalaganju u razradi i prezentaciji na ovom takmičenju. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26.04.2023.

godine. 

 

Naša Eko škola je u proteklom periodu izrazila interesovanje za aktivnost koja je 

dio kampanje koju je pokrenula Fondacija "Čini dobro"- Čini dobro, zasadi drvo. 

Ovom prilikom naša škola dobila je i zasadila određeni broj sadnica, radi 

stvaranja prijatnijeg i ljepšeg školskog dvorišta za kolektiv i učenike. Na ovaj 

način dali smo mali doprinos zaštiti sredine. 🍀 ☀️ 🌸 

 

 

 



09.05.2023.

godine. 

 

Dana 10. marta, nastavnici naše škole su upoznati sa Projektom E- space, pri 

čemu je određen tim na nivou škole, koji će biti zadužen za sprovođenje i 

realizaciju Projekta. Članovi – nosioci ovih aktivnosti su Božana Vujadinović, 

Adrijana Mugoša, Violeta Đukanović i Ivana Radulović na čijem čelu je direktorica 

škole Dijana Vujačić. Učenici će biti ohrabreni da rade na projektu koji razmatra 

uobičajene tokove proizvoda kao što su elektronika, papir, hrana i usluge poput 

transporta u njihovim Eko školama, i da ponovo osmisle ove tokove kako bi 

povećali cirkularnost i smanjili uticaj na životnu sredinu. Projekat je takođe 

osmišljen da razvije vještine i motivaciju kako bi im pomogao da olakšaju 

promjene u svom krugu uticaja. 

 

Ponosni smo što ćemo biti dio ovog Prtojekta i dati doprinos unapređenju 

obrazovanja iz ove oblasti. 

 



09.05.2023.

godine. 

 

Dana 16. marta, organizovana je druga faza sprovođenja Projekta E-space, gdje 

su članovi Tima za realizaciju projekta imali priliku da se upoznaju sa 

aktivnostima istog. Tokom seminara su prošli kroz razvijene materijale Fondacije 

za zaštitu životne sredine (FEE), prevedene od strane Nacionalnog koordinatora. 

Nastavnici su dobili dodatne instrukcije da prođu program FEE akreditacije za 

cirkularnu ekonomiju i predstavljena im je GAIA  kampanja o biodiverzitetu. 

GAIA  kampanja o biodiverzitetu se sprovodi sa ciljem da bi se podstakli učenici, 

roditelji, nastavnici i lokalne zajednice da aktivno učestvuju u podršci i očuvanju 

prirodnog okruženja. Na seminaru su razgovarali i o Akcionom planu E-space 

Projekta 

 



09.05.2023.

godine. 

 

Dana 25. 4. članovi Tima za sprovođenje projekta E-space Božana Vujadinović, 

Adrijana Mugoša, Violeta Đukanović i Ivana Radulović su pohađale online kurs 

na temu Cirkularna ekonomija, platforma Fondacija FEE, pri čemu su dobile 

Međunarodne certifikate o pohađanoj obuci. 

 



09.05.2023.

godine. 

 

Dana 27. 4. 2023. godine, organizovana je treća faza sprovođenja Projekta E-

space, gdje su članovi Tima za realizaciju projekta imali priliku da izvše odabir 

teme na kojoj će raditi tokom realizacije samog projekta. Ova faza je 

podrazumijevala dopunu i finalizaciju Akcionog plana Eko škole. Članovi Tima će 

u narednom periodu pristupiti edukaciji učenika i sprovoditi kontinuirane 

radionice, ostvariti saradnju sa drugim školama i realizovati Projekat Rent–a-

book. U oktobru mjesecu planirana je Konferencija za sve škole koje su uključene 

u projekat i koje će imati priliku da se predstave i verifikuju rezultate svog rada. 

 



11.05.2023.

godine. 

 

Dana 4. 5. 2023. godine započeta je realizacija edukativnog programa u našoj 

školi na temu klimatskih promjena i održivog razvoja. Članovi Eko-škole su bili 

aktivni učesnici i upoznali su se sa konceptom ekološkog otiska, uočili koliko 

svojim delovanjem ili inertnošću utiču na ekološku situaciju, potrošnju 

prirodnih resursa u okruženju, regionu ili državi. 

Diskutovali su kako da doprinesu rješavanju problema klimatskih promjena i na 

taj način stvaranju održivijeg razvoja. 

Ova aktivnost se realizuje u okviru projekta "Mladi i klimatske promjene" koji 

Eko-tim realizuje u okviru RELOad 2 programa. Reload finansira EU a sprovodi 

UNDP. 

 
15.05.2023.

godine. 

 

Finale takmičenja “Moja zelena biznis ideja” održano je 12. 5. 2023. godine na 

Ekonomskom fakultetu kada je 8 timova od po 4 đaka iz naše Škole predstavilo 

svoje start-up ideje zasnovane na osnovnim ciljevima i podciljevima održivog 

razvoja Ujedinjenih nacija. 

Na osnovu mišljenja žirija u sastavu doc. dr Tanja Laković, doc. dr Tamara 

Backović i mr Nikola Mišnić, za najbolju biznis ideju proglašena je SDGV 

aplikacija, u čijem su kreiranju učestvovali Anastasija Strugar, Tijana Čabarkapa, 

Katarina Čavić i Hamza Škrijelj. Njihova ideja je nagrađena novčanom nagradom, 

kao i odlaskom cijelog tima na ovogodišnju Ekonomijadu! Drugu nagradu je 

osvojilo idejno rešenje za rješavanje problema preuzimanja smeća od 

domaćinstava i njegovog odnošenja do kontejnera. Kreatori ideje TrashGo su 



đaci Luka Ažić, Nemanja Peković, Dejan Đukić i Ilija Maliković. Treće mjesto je 

osvojila ideja Sun Shuffle, koja predviđa upotrebu autobusa na solarnu energiju 

u gradskom saobraćaju. Autori ove zelene biznis ideje su Ivona Grujičić, Itana 

Vujović, Dajana Vujašević i Jovana Rajković. Za osvojeno drugo i treće mjesto 

obezbijeđene su novčane nagrade. 

U razradi zelenih biznis ideja đacima su pomagali mentori-saradnici u nastavi i 

najbolji studenti na Ekonomskom fakuletu. Mentorski tim bio je u sledećem 

sastavu: dr Milica Muhadinović, dr Bojan Pejović, mr Nemanja Popović, mr Milica 

Vukčević, mr Jelena Jovović, Stevan Đurić, Sofija Sekulić i David Vukićević. 

Naši učenici su po ko zna koji put pokazali da su konkurentni i spremni na izazove 

kada su u pitanju preduzetnički poduhvati. U cilju daljeg razvoja preduzetništva 

kao stila života, hrabri su i perspektivni da mijenjaju granice. 

 



 


